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                                    Évaluation en orthographe                        /10 

Les phrases suivantes comportent plusieurs erreurs d’orthographe grammaticale.  

Chaque erreur est signalée par une X à gauche. 

→ Souligne les erreurs sur le texte. 

→ Note la forme corrigée dans le tableau. 

→ Justifie la correction proposée en expliquant comment tu aboutis à la forme correcte. 
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Extrait de « Passeuse de rêves » de Lois Lowry 

 

La femme s’agitait dans son sommeil. Elle était en train de rêvé. Parfois, dans ses rêves, 

elle se souvenait des temps anciens où la vie était plus belle. Quand cela se produisait, 

ses paupières frémissaient et les commissures de ses lèvres se relevaient en un sourire.  

   D’autres fois, les craquements de la vieille maison la perturbait, ou bien un volet qui 

s’était détaché la réveillait en sursaut. Quelques nuits plus tôt, une chauve-souris s’était 

introduite dans la chambre en poussant des petit cris. D’autres fois encore, c’était une 

souris qui trottinait sur le plancher, en automne surtout, quand les animaux cherchent 

a se réfugier au chaud. De temps à autre, elle se disait qu’elle devrait prendre un chat. 

Les femmes de son âge on des chats, en général.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Forme corrigée Justification 

 

rêver 

Il s’agit de l’infinitif et non du participe passé. 

On (ne) peut (pas) le remplacer par « vendre » (vendu). 

 

 

perturbaient 

 

Le verbe s’accorde en personne et en nombre avec son sujet. 

Sujet = les craquements = 3e p.pl. 

 

 

 

petits 

 

L’adjectif s’accorde en genre et en nombre avec le nom auquel il se 

rapporte.       

Nom = cris = masc.pl. 

 

 

à 

Il s’agit de la préposition et non du verbe « avoir ». 

On ne peut pas le remplacer par « avait ». 

 

 

 

ont 

 

Il s’agit du verbe « avoir » et non du pronom personnel. 

On peut le remplacer par « avaient ».  

 

 

 

 

 

 

 

 


